

29 mil nicaragüenses se han ido a Honduras

Tegucigalpa, enero 2 (AP). Unos 2 mil refugiados nicaragüenses, huyeron a Honduras en diciembre y las organizaciones encargadas de ayudarlos dicen que suman ahora más de 29 mil, los que han buscado albergue en este país, informó el gobierno.

El coronel Araham García Turcios, coordinador de la Comisión Nacional de Refugiados, dijo que hay 21.000 refugiados nicaragüenses en el país.

Reconoció empero que de acuerdo con estadísticas del alto Comisionado de las Naciones Unidas para Refugiados, la cifra es de 29.000, incluso millares que cruzaron la frontera sin ser registrados por el gobierno.

Los nicaragüenses son parte de más de los 50.000 refugiados latinoamericanos que hay en Honduras, que en su

mayoría han huido de la violencia política de sus respectivos países.

Las autoridades hondureñas dijeron que las organizaciones internacionales de socorro aportaron unos siete millones de dólares en ayuda para refugiados el año pasado.

De acuerdo con estadísticas sobre refugiados, hay 32.000 salvadoreños, 800 guatemaltecos, 60 haitianos y 30 cubanos en el país. Muchos de los refugiados son albergados en escuelas y edificios públicos en toda Honduras.

El gobierno de Nicaragua dijo que los campos de refugiados nicaragüenses en la zona limítrofe han sido utilizados por insurgentes antisandinistas como bases para montar ataques a través de la frontera.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



ENVENENADOR. San José, California, enero 2 (AP). La policía local en el momento de arrestar a Richar Bowen por intento de envenenar a su esposa. Fue acusado hoy mismo del delito, pero en sus declaraciones hasta hoy, no dio a conocer los motivos por los que trataba de asesinarla.

Nuevos sindicatos de Polonia sin respaldo

Varsovia, 2 enero (AP). Unos 2.500 nuevos sindicatos comenzarán a funcionar mañana en Polonia en reemplazo de la Federación Laboral Independiente Solidaridad, proscriba en octubre por el gobierno militar.

La agencia oficial PAP dijo que "unos 2.500" nuevos sindicatos, locales y sin una estructura nacional como Solidaridad, no tienen respaldo popular.

Los críticos, entre los cuales figuran la iglesia católica, dijeron que los nuevos sindicatos estarán estrictamente controlados

por el gobierno polaco.

Los nuevos sindicatos comenzarán a funcionar mañana, el primer día laborable luego del levantamiento parcial de la ley marcial a la medianoche del jueves.

El gobierno no dijo cuándo se levantará completamente la ley marcial, pero advirtió que las restricciones más severas pueden ser reimpuestas en cualquier momento. Las autoridades también mencionaron leyes existentes para tener control más

Pasa a la página 11

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



INTENTABA SALTAR. Manila, Filipinas, enero 2 (AP). Una mujer que intentaba saltar desde una réplica de la torre Eiffel en esta ciudad, es sujeta por bomberos que impidieron el suicidio y la convencieron de

que no volviera a intentarlo. Después de bajar por su propia voluntad, fue interrogada brevemente por la policía, y dejada en libertad al comprobar que su crisis nerviosa había terminado.

Ejército y policía tras la subversión de Perú

Ayacucho, Perú, enero 2 (UPI). Fuerzas del ejército y la policía, en busca de subversivos izquierdistas, se dirigieron hoy a barrios pobres de los alrededores de Ayacucho, luego del estallido de una media docena de dinamitazos en la madrugada.

Las patrullas, de unos 100 soldados, empezaron a ingresar y registrar los ho-



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ERROR. Miami, enero 2 (AP). Start Sankel, muestra hoy una muñeca que habla y dice en español "quiero a mami". Fue embarcada por error hacia el norte, donde las personas no conocen este idioma, creyeron que decía en inglés "mata a mami".

gares en los autodenominados "pueblos jóvenes", en los vecindarios donde generalmente viven los pobres de Ayacucho, según fuentes policiales.

Los patrullajes se iniciaron en las primeras horas de hoy luego que los dinamitazos sacudieron esta ciudad andina peruana donde han sido desplegadas más de 2.000 fuerzas militares y policiales para limpiar el área de guerrilleros.

Hasta ahora los militares se habían concentrado en las áreas rurales en las afueras de Ayacucho y por ahora sus planes son continuar los patrullajes nocturnos en los barrios pobres, según las fuentes.

Pasa a la página 13

Ataque cardiaco es el mejor para dejar de fumar

Las Vegas, Estados Unidos, enero 2 (UPI). El comediante Jerry Lewis, quien abandonó hoy el hospital Desert Springs después de haber ingresado con dolores en el pecho, recomendó que la mejor cura el hábito del cigarrillo es una operación del corazón abierto.

Recomendó que la mejor cura para dejar de fumar es un ataque al corazón o una operación de corazón abierto, dijo el comediante, a quien los médicos le ordenaron que dejara de fumar sus tres cajetillas diarias.

Pasa a la página 31

Mellizos nacen en años diferentes

Saratoga Springs, Estados Unidos, enero 2 (UPI). Justin y Aaron Brownell son hermanos mellizos, pero uno de ellos nació la víspera de el año nuevo y el otro ayer.

Aaron nació a las 12:02 a.m. de ayer, convirtiéndolo en la primera criatura en nacer en este distrito de Nueva York en 1983.

Justin perdió la distinción de ser el primero, nació a las 11:56 p.m. del último día de 1982.

Pasa a la página 31



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SERA ADOPTADO. Los Angeles, enero 2 (AP). Este niño conocido solamente como Juan, es sordomudo y ha tenido como hogar únicamente el aeropuerto internacional de Los Angeles, es abrazado por Mellie Thompson, quien está tramitando la adopción del menor, luego de ayudarlo y cuidarlo durante varios años. Ella trabaja en el aeropuerto.

En 3a. semana crisis gobierno de Portugal

Lisboa, ene. 2 (Latin-Reuters). La crisis de gobierno portuguesa entró en su tercera semana con una debilitada y dividida derecha a la espera de que su tradicional enemigo, el presidente Antonio Ramalho Eanes, la salve de elecciones generales anticipadas.

Los esfuerzos por formar una nueva coalición luego de la renuncia del primer ministro Francisco Pinto Balsemao el 19 de diciembre, han dividido pro-

fundamente la coalición de derecha, formada hace tres años por los democristianos, socialdemócratas, monarquistas e independientes.

Los demócratacristianos, segundo partido de la alianza, parecían hoy disgregarse rápidamente luego que las bases del partido lanzaron una campaña para desconocer a cualquier líder que trate de formar un gobierno con sus

Pasa a la página 11

Es renovado gabinete ministerial de Perú

Lima, enero 2 (Latin-Reuters). El presidente Fernando Belaúnde Terry, renovó el gabinete ministerial, reemplazando a un total de nueve ministros, el más alto número desde que asumió el poder en julio de 1980.

El gabinete, que será presidido por el diplomático Fernando Schwalb López Aldana, juramentará el lunes ante Belaúnde, en ceremonia que se cumplirá en el Palacio de Gobierno.

Schwalb también ocupará la cartera de Rela-

ciones Exteriores en reemplazo de Javier Arias Stella, y como primer ministro sucede a Manuel Ulloa.

Carlos Rodríguez Pastor fue nombrado ministro de Economía y Finanzas, reemplazando a Ulloa, que permaneció en sus cargos desde que inició el gobierno.

El general Oscar Brush Noel es el nuevo ministro de Guerra, sucediendo al general Luis Cisneros, quien pasó ayer al retiro

Pasa a la página 11

Breves Internacionales

Una semana ocupada alcaldía mexicana

Salto, México, enero 2 (UPI). Manifestantes izquierdistas iniciaron hoy su segunda semana de ocupación de una alcaldía, una de las docenas de tomas realizadas para protestar por supuestos fraudes electorales, informaron las autoridades.

En dos estados, por lo menos, las autoridades dijeron que se realizarán nuevas elecciones y los manifestantes abandonaron los edificios municipales que ocuparon en desacuerdo con los comicios de diciembre.

En la ciudad de México el diario "Excelsior" informó hoy que 35 alcaldías de cinco estados estaban tomadas por partidos opositores, en la más grande ola de ocupaciones en los últimos tiempos.

No habrá desarme nuclear en Francia

París, enero 2 (UPI). El presidente Francisco Mitterrand dijo hoy que no eliminará ni un sólo misil del arsenal francés y señaló su desacuerdo con la demanda del líder soviético Yuri Andropov de incluir a Francia como parte de las fuerzas de la OTAN.

No hay relación directa entre la situación de las dos superpotencias y la situación de Francia, dijo Mitterrand. Y agregó: "No eliminaremos ninguno de nuestros misiles".

Mitterrand dijo que espera que tengan éxito las negociaciones entre Estados Unidos y la Unión Soviética sobre la reducción de armas nucleares, pero agregó que sería normal si Estados Unidos instala sus misiles Pershing en

Pasa a la página 13